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Dostupnost zdravstvene zaštite na granici
19.10.2025 dphr

I dok društvene mreže često znaju biti pune komentara kojekakvih situacija zdravstvenu skrb, bar

na onu manjim mjestima, rijetko će tko komentirati. Javno se o kvaliteti zdravstvene skrbi ne želi

očitovati ni stanovnici koje smo zatekli u ambulantama već jedine komentare trenutne situacije

dobili smo od politike. Na pitanje zašto ne žele razgovarati o ovoj problematici odgovaraju kako

liječnik treba svima i da se ne treba zamjerati jer, “nikad ne znate kad će vam zatrebati i tko će vas

od doktora dohvatiti pa onda bolje i ne komentirati”.

Uglavnom, kvalitetom zdravstvene skrbi rijetko je tko u potpunosti zadovoljan.
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-Evo neki dan je susjedi u mom selu pozlilo i Hitna služba došla je iz Hrvatske Kostajnice jer je mi u

Dvoru nemamo – ispričao nam je Želimir Parić iz Stanić polja, sela 10-tak kilometara udaljenog od

Dvora. To znači da su djelatnici HMP morali prijeći od Hrvatske Kostajnice do njih oko 30-tak

kilometara.

U općini Dvor nemaju problema s organizacijom ambulanti opće medicine jer gotovo 3 tisuće

građana ima mogućnost odabrati između dvije ambulante opće medicine, imaju i dvije ambulante

dentalne medicine, te osiguranu ordinaciju patronažne zdravstvene zaštite i njege u kući.

Inače, ambulante obiteljske medicine imaju i Hrvatska Dubica i Hrvatska Kostajnica, no već

godinama problem nastaje kad obiteljima s djecom zatreba pedijatar ili pak ženama ginekolog.

-Pedijatar iz Siska dolazi u Hrvatsku Kostajnicu dva puta mjesečno, a za sve drugo moramo ići u

Sisak. Dobra je stvar što naša pedijatrijska ambulanta ima prekrasnu sestru Anu, koja je u

pedijatrijskoj ambulanti u Sisku, a koja nama roditeljima vrijedi više od doktora. Mi sve što nam je

potrebno dogovaramo s njom pa nam to uvelike olakša da moramo na neke prve simptome ići za

Sisak – ispričala nam je majka jednih blizanaca koja, kao kao i još nekoliko roditelja s kojima smo

pričali, ima samo riječi hvale za sestru Anu.

Ukoliko je ipak neka hitna situacija roditelji s djecom ipak se odluče na odlazak na hitan pedijatrijski

prijem u Sisku.

U Hrvatsku Kostajnicu dva puta mjesečno dolaze i specijalisti ginekolozi iz Siska, no dio žena se bez

obzira na to odlučuje na ginekološke preglede u Sisku. Ista je situacija i u Dvoru gdje postoji

ginekološka ordinacija „bez nositelja“, a na web stranici može se pronaći kako joj je radno vrijeme

„po rasporedu dolaska doktora“.

Odnedavno u zgradi Doma zdravlja u Hrvatskoj Kostajnici otvoren je dio i fizikalne medicine i

rehabilitacije, svakodnevno radi i medicionsko-biokemimijski laboratorij, organizirana je i služba

patronažne zdravstvene zaštite i njege u kući, a postoji i ambulanta za dentalnu zaštitu.

Problema u zdravstvenom sustavu svjestan je i gradonačelnik Hrvatske Kostajnice Dalibor Bišćan

koji pojašnjava kako je zdravstveni sustav  u nadležnosti Republike Hrvatske i Sisačko-moslavačke

županije što znači da Grad Hrvatska Kostajnica formalno nema ovlasti osnivača ni upravljača

zdravstvenih ustanova.

-To ne znači da smo pasivni. Naprotiv, koristimo svaki trenutak promocije našeg kraja i benefite

koje nudimo kadrovima koji su nam potrebni. Nacionalni problem nedostataka pedijatara pogađa i

nas, a problemu pokušavamo riješiti ponudom stanova na korištenje. Ono što je specifičnost kod

nas je da je rad Doma zdravlja pokriva grad i četiri općine, a teret i rješenje se očekuje samo od

grada što on sa svojim kapacitetima ne može nikako iznijeti za cijelo područje svih navedenih

lokalnih samouprava – komentira gradonačelnik Bišćan.
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Za razliku od Hrvatske Kostajnice u Hrvatskoj Dubici nemaju mogućnost pedijatrijskih ili

ginekoloških pregleda već pacijenti iz Hrvatske Dubice s djecom na pregled znaju odlaziti u

Hrvatsku Kostajnicu, Sisak ili pak u Novsku.

Hitna medicinska pomoć u Hrvatsku Dubicu, kao i u Dvor, dolazi iz Hrvatske Kostajnice, a ljetos su

imali situaciju kada je jedan život spašen zahvaljujući helikopterskoj intervenciji kada je dijete bilo

nastradalo.

Hrvatska Dubica ima ambulantu opće prakse i o liječnici koja tamo radi imaju samo riječi hvale jer

ih nije ostavila na cjedilu. Doznajemo kako je liječnica već trebala biti u mirovini, no kako je i sama

svjesna da nema drugog liječnika i da će joj pacijenti ostati bez zdravstvene zaštite odlučila je ostati

raditi dok god je zdravlje služi.

No, sve je dobro dok se ne radi o nekoj ozbiljnoj bolesti za koju je na preglede potrebno odlaziti u

Sisak ili Zagreb jer se javlja problem odlaska do gradskih središta.

S obzirom na to da je na području općine Dvor uglavnom starije stanovništvo tada uglavnom

uskaču djeca ili susjedi koji prevoze jedni druge.

Tako svoga oca oboljelog od karcinoma, priča nam jedna gospođa koja je željela ipak da joj ne

objavimo podatke, uglavnom na preglede i terapije u Zagreb vozi ona.

-Dok je tata bio više-manje dobro sam se autom odvezao do polazne željezničke stanice u Volinji i

vlakom išao za Zagreb. Mene bi nazvao i ja bi mu naručila taksi da ga pokupi kad stigne na Glavni

kolodvor i ponovno da ga pokupi kad obavi preglede. No, kad se tata ozbiljnije razbolio morala sam

ja početi uskakati. Tako svaki put kad ga treba odvesti na pregled na poslu uzmem dan godišnjeg

odmora, iz Siska dođem po njega ovdje na selo, odvezem ga u Zagreb i ponovno vratim nazad.

Dobro je dok stariji imaju nekoga da ih odveze kad zagusti – ispričala nam je gospođa.

Djeca uskaču starijim roditeljima i kad im je potrebno naručiti lijekove ili nabaviti uputnice.

-Moji roditelji imaju telefon, no često ne mogu dobiti ordinaciju svoga liječnika jer je stalno broj

zauzet zbog velikog broja pacijenata na mali broj liječnika. Zato sam nabavila e-mail od liječnika

mojih roditelja, koji se njime ne znaju koristiti, pa onda ja naručujem lijekove i nabavljam uputnice

za njih i naručujem ih za neke preglede. Bilo bi puno kompliciranije da nema mene-zaključuje

gospođa.

No, bez obzira na manjak liječnika i nekih usluga građani ipak hvale one liječnike koji su im

dostupni. Kažu da su to strpljivi liječnici koji im uvijek pokušavaju pomoći i uvijek imaju lijepu riječ

za njih jer su i njima samima ruke počesto vezane zbog nedostatka liječnika općenito u Hrvatskoj

zbog čega pacijenti na neke specijalističke preglede moraju dugo čekati.

Koraljka Djetelić
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Prometna povezanost pounjskih mjesta – kako stići do velegrada?

(NE) iskorišteni potencijali Pounja

Snimila – Koraljka Djetelić

Ovaj tekst objavljen je uz potporu Agencije za elektroničke medije iz Programa za poticanje

novinarske izvrsnosti
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Influenseri mogu i pozitivno djelovati na djecu i mlade osobe

24.01.2024
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Kupnjom poklona pomozite prijevoz oboljelih žena na kemoterapije
i projekt “Nisi sama – ideš s nama”

09.12.2020

Kako lakše preživjeti povratak u školske klupe?

08.09.2021
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Možda bi vam ovdje na početku, kao što vjerojatno očekujete, trebali otkriti tko stoji iza ovog portala. Tko

smo ustvari mi? No, ovdje nisu bitna naša imena, adrese, ono čime se mi u nekom stvarnom životu

bavimo. Na ovom portalu, u ovom virtualnom svijetu, važna je samo dobra priča.

Svakodnevno smo okruženi samo nekim teškim temama, problemima. Čovjek je čovjeku postao vuk.

Nekako nam se čini se da prijateljstva više ne postoje. Da se pomoć potrebitima pruža samo kad netko od

toga ima svoju korist. Činjenje dobra, kao da je zaboravljeno.

No, mi ne želimo vjerovati u to. Želimo vjerovati da još uvijek ima dobrih ljudi. da još uvijek postoje oni

kojima je pomoć svom prijatelju, susjedu, pa i nepoznatom prolazniku, važnija od nekog vlastitog

interesa. I želimo da i Vi, dragi naši prijatelji, povjerujete da još uvijek ima nade za nas.

I zato želimo na ovom portalu objavljivati samo dobre priče. Priče koje će pokazi da su dobri ljudi još

uvijek među nama. Ako i Vi znate za neku od takvih priča pišite nam. Jer želimo da se dobar glas daleko

čuje.
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